

Отчет о деятельности ОФ «Наркопост» за 2021-2022 учебный год

В 2021-2022 учебном году в школе продолжал свою деятельность общественный наркологический пост, цели и задачи которого:

- пропаганда здорового образа жизни;
- профилактика распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся;
- выявление лиц "группы риска", склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- вовлечение детей "группы риска" в кружковую, спортивную деятельность и во внеклассную работу;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) учащихся на предмет выявления лиц, склонных к аддиктивному поведению;
- профилактическая работа с родителями (законными представителями) учащихся по проблемам детского алкоголизма, наркомании, табакокурения и употребления психоактивных веществ.

Работа наркопоста ведется согласно плану, с учетом сотрудничества с другими организациями района, заседания протоколируются.

В этом году состоялось 4 заседания, на которых составлялся и утверждался план работы, выстраивались линии партнерства, обсуждались проблемы в организации деятельности общественного формирования.

Работа велась по следующим направлениям:

1. Профилактическая работа с семьями «группы риска».
2. Профилактическая работа с детьми
3. Профилактическая работа с родителями.
4. Санитарно-просветительская работа с родителями.
5. Диагностическая работа.

С начала учебного года была продолжена работа по вовлечению учащихся в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты, спортивные мероприятия, соревнования.

Членами наркопоста были организованы акции «Мы выбираем ЗОЖ!» «Бросай курить!».

В течение 2021 - 2022 учебного года осуществлена следующая работа по предупреждению распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ, а также профилактики употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции:

1. Обновлено стенды с информацией для педагогов, учащихся, родителей по профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей и табачной продукции, наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни.
2. Проведены классные часы по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и профилактики вредных зависимостей для учащихся 7-11 классов.
3. Ведется диагностическая работа по выявлению наркозависимости среди обучающихся.
4. Проведены акции «Мы за чистые легкие», «В будущее без риска».
5. Серия бесед «Кто и когда заложил моду на вредную привычку?», «Алкоголь, наркотики и личность»;
6. Круглый стол: «Что нужно знать о наркомании и токсикомании»;

7. Распространение буклетов и листовок по профилактике наркомании.

По отдельному плану месячника «За здоровый образ жизни» во всех классах были проведены классные часы, посвященные профилактики вредных привычек.

С целью реализации государственной программы Алтайского края «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 19.08.2020 № 357, было организовано проведение профилактических мероприятий в рамках Всероссийских антинаркотических акций: «Единые дни профилактики», «Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом», «Родительский урок», «Классный час. Наркотики. Закон. Ответственность», «Летний лагерь — территория здоровья».

1. Организация и проведение межведомственных профилактических мероприятий в рамках Всероссийских антинаркотических акций:

В 10 классе был проведен тематический классный час: «Профилактика подростковой наркомании». В ходе мероприятия учащиеся играли в тематическую игру «Пирамида».

Учащиеся 9-х посмотрели презентацию «Я выбираю жизнь». Они узнали, что означает слово «наркомания», как становятся наркоманами и как с этим бороться.

2. Разработка и тиражирование полиграфической продукции о здоровом образе жизни и вреде наркотиков с целью распространения их среди несовершеннолетних, молодежи и их родителей. В групповых чатах 7-11 классов распространили памятки «Твоя жизнь в твоих руках».

3. Проведение мероприятий по пропаганде ценностей здорового образа жизни, негативного отношения к употреблению наркотических средств и психотропных веществ. Были проведены классные часы:

1 класс Игра-путешествие «Путешествие в город Здоровейск»

Познавательная игра «Режим дня»

2 класс Викторина «Я за здоровый образ жизни»

Классный час «Мой режим дня»

3 класс Викторина «Азбука здоровья»

Беседа «Мы за здоровый образ жизни»

Классный час «Здоровым быть – Родине служить»

4 класс Классный час по ЗОЖ «Всё в твоих руках»

Урок-путешествие в страну «НЕБОЛЕЙКА»

5 – 6 класс Классный час «Опасные игры. Собачий кайф»

7-8 класс Просмотр художественного фильма «Кто, если не мы»

9 класс Беседа с элементами игры «Труд и подростки»

Обучающий семинар с элементами тренинга «Мы – за здоровый образ жизни»

10 класс «Спорт, как альтернатива пагубным привычкам».

Цель проведения классных часов: сформировать у учащихся позитивное отношение к здоровому образу жизни, прививать любовь к спорту, как альтернативе вредных привычек.

Также были проведены:

«Веселые старты» среди 1-2, 3-4 классов,

«Зарница» среди 5 классов приуроченная к 23 февраля,

соревнования по пионерболу среди 5-7 классов,

День здоровья и спорта приуроченный к 8 марту для 1-11 классов.

Проведение бесед, спортивных состязаний и иных мероприятий по данному направлению способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью.

Говоря о санитарно-просветительской работе с родителями необходимо еще раз отметить, что

1. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта

классов и школы).

2. Посещение семей, где проживают дети, требующие повышенного внимания

3. Проводятся общешкольные и классные родительские собрания, индивидуальные беседы, консультации с родителями.

4. Также для родителей изготавливались буклеты «Школьный буллинг» и проводилось анкетирование.

По итогам работы ОФ Наркопост за 2021-2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

1. Профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

2. Применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе.

3. Детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения.

4. В процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво- негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции.

5. Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.

6. Основной акцент в работе по профилактике негативных явлений делается на социальную адаптацию подростков, профилактику наркомании, воспитание стрессоустойчивости.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.